

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Таранова Артемия Игоревича
на тему: «Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций
в условиях цифровой трансформации экономики»,
представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами (строительство)

Современные отечественные ученые разработали и внедрили разнообразные авторские, а также адаптировали к российской экономике зарубежные методики оценки конкурентоспособности организаций. В то же время, современные условия перехода к цифровой экономике требуют нового переосмыслиния и исследования возможностей развития, сохранения и использования репутации строительных организаций для повышения их конкурентоспособности.

При отсутствии достоверной и полной информации о деятельности конкурирующих компаний становится все сложнее совершенствовать методы повышения конкурентоспособности, осуществлять верное позиционирование организации на рынке или в отдельных его сегментах. Автор предлагает использование показателя эталонной организации конкурентоспособности компании в цифровой плоскости, дающего наглядную картину и не требующего сложного исходного количества данных.

Этим обусловлено получение автором первого научного результата – классификации основных факторов, оказывающих негативное влияние на деятельность строительных организаций (недостаточность импортозамещения технологий, также рост себестоимости строительно-монтажных работ, строительных материалов и пр.). В свою очередь, это позволило ему предложить методику расчета эффективности внедряемых технологий в целях повышения конкурентоспособности организаций, осуществляющих свою деятельность в строительной сфере.

Последовательная и планомерная разработка теоретического и методического инструментария оценки, методов повышения конкурентоспособности строительных организаций, на основе сочетания применения репутационных и финансовых показателей, составило научную новизну диссертационной работы.

По содержанию работы имеется замечание.

Из содержания автореферата не совсем ясно как автор видит взаимосвязь между финансовыми показателями деятельности строительной организации и репутационными, так как автор рассматривает их в одном комплексном исследовании.

В целом работа Таранова А. И. оценивается высоко, замечание по содержанию работы не влияет на положительную оценку диссертационной работы. Считаем, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, которая представляет законченное научное исследование, обладает новизной и практической значимостью, направлена на решение важной экономической задачи – повышение конкурентоспособности строительных организаций.

Диссертация отвечает критериям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор – Таранов Артемий Игоревич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Афанасьева Лариса Михайловна

Генеральный директор ООО «Митинг пойнт»

Кандидат экономических наук

ООО «Митинг пойнт»

109012, Москва, ул. Охотный ряд, дом 2

+7 495 021-28-88

info@point2meet.ru



Афанасьева Л. М./
подпись
МП

Подпись Афанасьевой Л. М. заверяю

Заместитель генерального директора

по финансово-хозяйственной части

Биниашвили Ц.Р./
подпись

